

વડીલોને વંદન અભિનંદન



જેઠાલાલ એચ. વડે (૧૯૪૧) ફોન: ૨૩૨૨૨૫૪૪



કમળાબેન ડી. ગોંધી (૧૯૩૨) ફોન: ૨૩૨૨૪૫૪૮



ગણપતલાલ આર. સુથાર (૧૯૩૫) ફોન: ૨૩૨૪૮૧૨૭



જયંતિલાલ મહાનલાલ પરમાર (૧૯૪૪) ફોન: ૨૩૨૨૬૭૭૫

ધોરણ-૧૦-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં આજે રજા હશે

અમદાવાદ, તા. ૧૮ બોર્ડની પરીક્ષામાં આવતીકાલે ધોરણ-૧૨ સામાન્ય પ્રવાહમાં બે પેપર લેવામાં આવશે. જેમાં સવારે ૧૦:૩૦ થી ૧:૪૫ કલાક દરમિયાન વાણિજ્ય વ્યવહારનું પેપર લેવામાં આવશે જ્યારે બપોરે ૩:૦૦ થી ૬:૧૫ કલાક દરમિયાન ભૂગોળ વિષયની પરીક્ષા લેવામાં આવશે. બીજી બાજુ ધોરણ-૧૦ અને ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં આવતીકાલે રજા હશે.

કોંગ્રેસની ત્રીજી યાદી જાહેર

કલમાડી આઉટ : યાદીમાં સચિન પાયલોટ, સીપી જોશી, સિબ્બલનો સમાવેશ : ત્રીજી યાદીની સાથે જ કોંગ્રેસે ૩૨૩ ઉમેદવારો જાહેર કર્યા છે : ગુજરાતમાંથી પણ અનેક ઉમેદવારોના નામ જાહેર : ખેડાથી દિનશા પટેલ મેદાનમાં રહેશે

નવીદિલ્હી, તા. ૧૮ કોંગ્રેસે આજે લોકસભાની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારોની ત્રીજી યાદી જાહેર કરી હતી. કેન્દ્રીય પ્રધાન કપિલ સિબ્બલ દિલ્હીમાંથી ચાંદની ચોકથી ચૂંટણી લડશે. કોંગ્રેસે આજે ઉમેદવારોની યાદી જાહેર કર્યા બાદ હજુ સુધી ૩૨૩ બેઠકો માટે ઉમેદવારો જાહેર કરવામાં આવી ચુક્યા છે. પ્રથમ યાદીમાં જાહેર કરવામાં આવેલા

૧૯૪ ઉમેદવારો પૈકી ચારમાં ફેરફાર કરવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. જાણીતા ઉમેદવારોને પછાત ટિકિટ આપવામાં આવી છે. ત્રીજી યાદીમાં રહેલા સભ્યોમાં એઆઈસીસીના જનરલ સેક્રેટરી અને ઈન્ચાર્જ કોમ્યુનિકેશન વિભાગ અજય માકન નવી દિલ્હી બેઠક પરથી ચૂંટણી લડશે. જ્યારે પ્રતાપસિંહ બાજવા નિર્ણય કરાયો છે. ગયા યાદીમાં જાહેર કરવામાં આવેલા

ઉમેદવારોની યાદી જાહેર કરી હતી જેમાં રિટા બહુગુણા જોશી, રાજ બબ્બર અને નગ્માનો સમાવેશ થાય છે. ભૂતપૂર્વ રેલવેપ્રધાન પવનકુમાર બંસલને ચંદીગઢમાંથી ટિકિટ આપવામાં આવી છે. ભૂતપૂર્વ ભારતીય ક્રિકેટર અને કેપ્ટન અજહરુદ્દીને રાજસ્થાનના ટોંકના સવાઈમાધો પુરમાંથી ટિકિટ આપવામાં આવી છે. હાલમાં જ કોંગ્રેસમાં સામેલ થયેલા જેડીએસના ભૂતપૂર્વ નેતા નારાયણ સ્વામીને બેંગ્લોર નોર્થમાંથી ટિકિટ આપવામાં આવી છે. આજે ૫૮ લોકસભા બેઠક માટે ઉમેદવારોના નામ જાહેર કરવા હતા. ગુજરાતમાંથી પણ વડોદરા, જુનાગઢ, બનાસકાંઠા, પંચમહાલ, મહેસાણા, કચ્છ, ખેડા અને અમદાવાદ પશ્ચિમ બેઠકો માટે ઉમેદવારોની યાદી જાહેર કરાઈ હતી. ગુજરાતની આઠ બેઠકો ઉપર આજે ઉમેદવારો જાહેર થયા હતા.

ધ્વજ અને બેનર્સ ખાનગી કે જાહેર મિલકતો પર મુકવાની પરવાનગી જરૂરી

ગોંધીનગર, તા. ૧૮ ગોંધીનગર જિલ્લામાં સમાવિષ્ટ પાંચ વિધાનસભા મતદાર વિભાગમાં લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૧૪નું મતદાન તા. ૩૦મી એપ્રિલ, ૨૦૧૪ના રોજ થનાર છે. લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી દરમિયાન ધ્વજ, બેનર્સ જેવી અન્ય જાહેરાતની સાધન સામગ્રી ખાનગી મકાનો-મિલકતો પર મુકવા માટે જે તે મકાન-મિલકતના માલિકની અગાઉથી સ્વેચ્છાએ આપેલ પરવાનગી મેળવવાની રહેશે. તેમજ સરકારી જિલ્લા મેજસ્ટ્રેટ, ગોંધીનગર શ્રી એમ.ડી.મોડિયાએ એક જાહેરનામું બહાર પાડી કહ્યું છે. અધિક જિલ્લા મેજસ્ટ્રેટ, ગોંધીનગરે જાહેરનામમાં જણાવ્યું છે કે, અલ્પકાલીન અને સરળતાથી ફરેલી શકાય તેવી જાહેરાતની સાધન સામગ્રી જેવી કે, ધ્વજ, બેનર્સ વગેરે ખાનગી મકાનો/મિલકતો પર મુકવા માટે જે તે મકાન-મિલકતના માલિકની અગાઉથી સ્વેચ્છાએ આપેલ પરવાનગી મેળવેલી હોવી જોઈએ અને તે પરવાનગી કોઈ દબાણ, ઘમકી અને બળજબરીથી લીધેલી હોવી જોઈએ નહીં. આવા બેનર્સ અથવા ધ્વજ બીજાઓ માટે ઉપદ્રવ રૂપ ન હોવા જોઈએ. તેમજ રાહદારીઓ, વાહનચાલકો વગેરે અકસ્માતનો ભોગ ન બને તેવી જગ્યાએ જ નિર્ધારિત કરાવી શકાશે. વધુમાં જણાવ્યું છે કે, આ સંબંધે લેખિતમાં મેળવેલી સ્વેચ્છીક પરવાનગીની કોપીઓ નિયત મંજૂર કરેલ નમૂનામાં ભરી ત્રણ દિવસની અંદર સંબંધિત ચૂંટણી

ગુજરાતમાં પેટાચૂંટણીમાં લડવાનો એએપીનો નિર્ણય

કોંગ્રેસ છોડીને ભાજપમાં સામેલ થતાં બેઠક ખાલી : વિધાનસભાની ખાલી પડેલી સાતેક બેઠકો ઉપર પોતાના ઉમેદવાર ઉભા રાખવાનો નિર્ણય : ચૂંટણી રોચક બનશે અમદાવાદ, તા. ૧૮ આગામી લોકસભાની સાથોસાથ યોજાતી વિધાનસભાની પેટા ચૂંટણીઓમાં પણ ઝંપલાવવાનો આમ આદમી પાર્ટીના ગુજરાત એકમ નિર્ણય કર્યો છે. વિધાનસભાની જે સાત બેઠકો ખાલી લડી છે તે તમામ બેઠકો ઉપર આમ આદમી પાર્ટી અન્ય પક્ષોને પ્રકારે કચ્છ જિલ્લાની રાપર, અબડાસા, અમરેલી જિલ્લાની લાઠી, જુનાગઢ જિલ્લાની વિસાવદર, સોમનાથ ઉપરાંત સાબરકાંઠા જિલ્લાની હિંમતનગર અને સુરત જિલ્લાની માંડવી બેઠક પર આ પેટા ચૂંટણીઓ યોજાશે. અને ઉલ્લેખનીય છે કે, આગામી મોટા ભાગની બેઠકો કોંગ્રેસ છોડીને ભાજપમાં ગયેલા આગેવાનોને કારણે ખાલી થયેલી છે જ્યારે વિસાવદર બેઠક ભાજપના વયોવૃદ્ધ નેતા કેશુભાઈ પટેલે ખાલી કરેલી છે. વિસાવદરની આ એજ બેઠક છે કે ગઈ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં તેઓ જીપીપી તરફથી લડ્યા હતા અને સરળ જીત મેળવવા માટે કોંગ્રેસના ઉમેદવારનો મનરેટ આંચકી લેવામાં આવ્યો હતો. પરિણામે કોઈ મજબૂત હરીફ વગરની આ સીટ કેશુભાઈ જીતી શક્યા હતા. આ સિવાયની અન્ય બેઠકો પર કોંગ્રેસના ઉમેદવારો ભાજપના ભરતી મેળામાં જોડાઈ જવાથી ખાલી પડી છે. આમ આદમી પાર્ટી આ તમામ તથ્યોને ઊજાગર કરીને પોતાના મતદારો પ્રત્યે દ્રોહ કરનારા તક સુધાઓને વિધાનસભામાં જતા અટકાવશે અને ગુજરાતની જનતાને મૂર્ખ બનાવનારા આ રાજકારણીઓને ચૂંટણીમાં સબક શિખવડાશે. આમ આદમી પાર્ટીએ ઓપન કેટેગરીની બનાસકાંઠા લોકસભાની સીટ પર એ દલિત ઉમેદવારને તારીને, સાતિ જાતિના સમીકરણો તોડીને રાજકારણના શુદ્ધિકરણની શરૂઆત કરી દીધી છે. એજ રીતે આમ આદમી પાર્ટી સૌ પ્રથમ વખત ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીઓ લડીને રાજકારણના શુદ્ધિકરણની આ પ્રક્રિયાને આગળ ધપાવશે તેમ એએપીની યાદી જણાવે છે.

ગુજરાતની ૨૬ બેઠકનો ચૂંટણી જંગ એક હજાર કરોડમાં પડશે

ગુજરાતમાં લોકસભાની ચૂંટણીમાં એક હજાર કરોડ કરતાં વધુ રકમનો ખર્ચ થવાની શક્યતા રાખવામાં આવે છે. ગઈ ચૂંટણીમાં આ આંકડો ૭૦૦ કરોડની આસપાસ હોવાનું ધ્યાનમાં આવ્યું છે. આ ખર્ચ મુખ્ય બે પાર્ટીઓ તેમજ અન્ય મજબૂત ઉમેદવારો તરફથી થઈ શકે છે. ચૂંટણી પંચની દેખરેખ છતાં નિયમોમાં છટકાભરીના કારણે આ ખર્ચ તેની મર્યાદા વટાવી જાય છે. પંચે ઉમેદવારને ખર્ચ કરવાની મર્યાદા તે સંસદીય ભૂમિ બનાવ જઈ રહ્યું છે. કાશીના ધાર્મિક મહત્વના કારણે ગુજરાતમાં કહેવાતું છે કે સુરતનું જમણ અને કાશીનું મરણ... આ સંસારની સૌથી પુરાણી નગરીમાં મોટીને કદમ રાખ્યા છે. કાશીનું માહાત્મ્ય એટલું છે કે સૌથી મોટા પુરાણ સ્કન્દ મહાપુરાણમાં કાશીબંડ આલેખવામાં આવ્યો છે. જેને ભૂતજ પર હોવા છતાં પણ પૃથ્વી સાથે સંબંધ નથી, જેને જગતની સીમાઓ સાથે બંધાયેલ હોવા

સંસારની સૌથી પુરાણી નગરી 'કાશી'માં મોટીના કદમ પડ્યા

બાંધી છે પરંતુ પાર્ટી ઉપર ખર્ચનું કોઈ બંધન નથી, તેથી મોટા ભાગનો ખર્ચ પાર્ટીમાં આવે છે. બીજી તરફ મતદારોને આકર્ષવા માટે ખાનગીમાં કેટલોક ખર્ચ કરવામાં આવતો હોય છે પણ તેની ગણતરી શક્ય નથી... સત્તાવાર આંકડા જોઈએ તો ગુજરાતની ૨૬ બેઠકોની ચૂંટણી ચૂંટણી માટે ભારતનું ચૂંટણી પંચ ૧૯૮ કરોડનો ખર્ચ કરશે જે ૨૦૦૮?? ચૂંટણીની સરખામણીએ ૬૫ ટકા વધારે છે. ૨૦૧૨?? જોજાણેલી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં પંચને ૧૫૦ કરોડનો ખર્ચ થયો હતો જે ૨૦૦૭?? ૧૦૩ કરોડ હતો. ઉમેદવારો માટે ખર્ચની મર્યાદા વધારીને ૭૦ લાખ કરવામાં આવી છે તે જોતાં કોંગ્રેસના ૨૬ ઉમેદવારો ૧૮.૨૦ કરોડ અને ભાજપના ૨૬ ઉમેદવારો ૧૮.૨૦ કરોડનો ખર્ચ કરી શકે છે. અન્ય પાર્ટીઓ તેમજ અપભ્રંત સહિત ચૂંટણી-ક્રિયામાં જોડાયેલા તમામ સ્ત્રોતનો સરવાળો કરીએ તો બીજા ૨૦૦ કરોડનો ખર્ચ ગણી શકાય તેમ છે. પાર્ટીઓના ખર્ચનો આંકડો પણ તેટલો જ થાય તેમ છે. સમગ્ર ભારતમાં ચૂંટણી ખર્ચ ૩૦,૦૦૦ કરોડનો અંદાજવામાં આવ્યો છે...

'ચાય પે ચર્યા'ના મુદ્દાએ કોંગ્રેસ માટે ચાય કડવી બનાવી દીધી

જઈને આર્થિક બજેટનો હિસાબ માગવો જોઈએ, તો ખબર પડશે કે જીવન કેવી રીતે જીવાય છે...!! એક પરિવાર હોટલમાં જમવા જાય અને તેનું બીલ ૫૦૦ રૂપિયા હોય તો ૫૦ રૂપિયા તો ટેક્સમાં જતા રહે છે. કપડાં લેવા જાય, કોઈપણ ખરીદી કરવા જાય, હવે તો બેન્કો પણ વિવિધ-કારના ટેક્સ વસૂલ કરે છે...-જાથી આ સહન થતું નથી... નેશનલ પાર્ટીઓની સંખ્યા ઘટીને છે થઈ છે... ભારતમાં ૧૯૫૧?? સૌ પહેલી લોકસભાની ચૂંટણી યોજાવામાં આવી ત્યારે સમગ્ર દેશમાં રાષ્ટ્રીય પાર્ટીઓની સંખ્યા માત્ર ૧૪ હતી જેમાં કોંગ્રેસનો દબલો હોતો. અધર સ્ટેટ પાર્ટીઓની સંખ્યા પણ ઘટીને આજે ભારતના ચૂંટણી પંચમાં ૫૩ પાર્ટીઓ તેમના ઉમેદવારો ઉભા રાખતી હતી. પહેલી ચૂંટણીમાં માત્ર ૫૪ અપક્ષો મેદાનમાં હતા. તે સમયે લોકસભાની ૪૮૯ બેઠકો હતી. આજે ભારતના ચૂંટણી પંચમાં ૫૩ પાર્ટીઓ, ૫૪ સ્ટેટ પાર્ટીઓ તેમજ ૧૫૬૩ અનઓર્ગેનાઈઝડ પાર્ટીઓ નોંધાયેલી છે. છ મુખ્ય પાર્ટીઓમાં બહુજન સમાજ પાર્ટી, ભારતીય જનતા પાર્ટી, કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટી ઓફ ઈન્ડિયા, કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટી માર્ક્સિસ્ટ, ઈન્ડિયન નેશનલ કોંગ્રેસ અને નેશનલ કોંગ્રેસનો સમાવેશ થાય છે. અહીં એ યાદ આપવું પડે કે ગુજરાતમાં એએપી અને જીપીપી નામની બે પાર્ટીનો અગ્રણ અસ્ત થયો છે... ૨૦૦૮?? છેલ્લી ચૂંટણીમાં સાત નેશનલ પાર્ટી, ૩૪ સ્ટેટ પાર્ટી અને ૨૪૨ સજ્જડ પાર્ટી સહિત કુલ ૫૩૬ પાર્ટીઓ મેદાનમાં હતી. ચૂંટણી પંચના કઠોર પગલાં અને પાર્ટીઓ તરફથી જરૂરી ડોક્યુમેન્ટેશન તેમજ નિયમો નહીં પળાતા હજારો નેશનલ પાર્ટીની સંખ્યા ઘટીને માત્ર ૫૩ થઈ છે. પાર્ટી ઉપરાંત હજારોની સંખ્યામાં અપક્ષો પણ મેદાનમાં હોય છે તેથી ચૂંટણી પંચને અલગ અલગ સિમ્બોલ આપવા પડે છે. ૨૦૧૪?? આમ આદમી પાર્ટીનું અડું મહત્વનો સિમ્બોલ બની રહ્યું છે. જે સમગ્ર દેશમાં અહીં રહ્યું છે... એક કપ ચાય ની કિંમત ૮૫૦૦ રૂપિયા !!! ગુજરાતમાં જ નહીં આજકાલ દેશભરમાં ચાય ની ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે. કોંગ્રેસના મણિશંકર ઐયર જેવા નેતાઓને કારણ નરેન્દ્ર મોદી આજે ચાય પે ચર્યા નો ચોરો પોલીને બેઠા છે. દેશના શહેરોમાં ચાની કિટલીવાળા ઉપર તરાપ પડી છે. લોકો ચા પીવે છે અને રાજકીય

મોદી પછી ગુજરાતમાં સીએમ કોણ બનશે...

ધુળેટીનો તહેવાર પૂર્ણ થયો છે ત્યારે ભાજપના ગુજરાતના ૨૬ ઉમેદવારોની જાહેરાત થવાની તૈયારી છે. સૌથી વધુ ઈનેજારી પાર્ટીના સિનિયર લિડર લાલકૃષ્ણ અડવાણીને છે, તેમની ગોંધીનગર બેઠક જાહેર થવાની છે. પવિલક માટેની હોળી હવે પૂરી થઈ છે અને રાજકીય હોળી-ધુળેટીનો તહેવાર શરૂ થયો છે. સચિવાલય હાલ શાંત છે. કોઈ નવી ચહલ-પહલ જોવા મળતી નથી. આ સ્થિતિ આગામી બે મહિના સુધી જોવા મળશે. બ્યુરોક્રેસી તો મોટીને પીએમ તરીકે જોઈ રહી છે... સચિવાલયમાં એક હંમેશા સત્તાવી રહ્યો છે. મોદી જો નાઈમ મિનિસ્ટર બની જાય તો ગુજરાતમાં ચીફ મિનિસ્ટર કોણ બને...!! !!-ધાનોના ૮૦ ટકા પીએ-પીએસ એવું માને છે કે-ધમ નંબરે આનંદીબેન પટેલ અને બીજા નંબરે અમિત શાહ આવે છે, કારણ કે આ બંને નેતાઓ લોકસભાની ચૂંટણી લડવાના નથી. ગુજરાતને ધોમધખાત તડકામાં નવા સીએમ મળશે તેનો સચિવાલયને આનંદ છે...

મોદી માટે કહેવાય... એ છોરા ગંગા કિનારે વાલા...

કહેવાય છે કે નદી એ લોકમાતા છે. મોદી માટે આ લોકમાતાઓ ફળી છે. પહેલાં સાબરમતી અને હવે ગંગા નદીના કિનારે મોદીનો પ્રવાસ છે. જી, હા...મોદી લોકસભાની ચૂંટણી બનારસ-વારાણસીથી લડવાના છે. કહેવાય છે કે આ બેઠક એ ભાજપનો ગઢ માનવામાં આવે છે. કહર હિન્દુવાદી મતદારો આ સંસદીય જોતમાં હોવાથી છેલ્લી છ ચૂંટણી પૈકી પાંચ ચૂંટણીમાં ભાજપને સફળતા મળી છે... વડનગરની જેમ બનારસ પણ નવિન નગરી છે. એક મોદીનું વતન છે અને બીજું

ચૂંટણી પંચે ઉમેદવારો માટે ખર્ચની મર્યાદા બાંધી, પાર્ટીની નહીં

શું આ શક્ય છે...!! કોંગ્રેસ વર્ષો પછી પાર્ટી છે તેનો ઈન્કાર નહીં, પરંતુ પાર્ટી સમય-માણે તેની નિતી-રિતીમાં પરિવર્તન ના કરે તો લોકો ઉપાડીને ફેંકી દેતા હોય છે. કોંગ્રેસ આ ગુજરાતમાં જૂનવાણી પાર્ટી બની રહી છે. માણેકચોકના બજારમાં બેઠેલો એક શેકીયો તેના વ્યવસાયનો જે રીતે વહીવટ કરે છે તેનું કોંગ્રેસનું છે. જ્યારે ભાજપનું કલ્ચર મોલ કલ્ચર બની ચૂક્યું છે. મોડી પાર્ટીના રૂપમાં ઉભરી છે. મોદીના આચ્યા પછી પાર્ટીએ સોશયલ સાર્ટ્સ વધારે મજબૂત બનાવી છે. કોંગ્રેસ પાસે મશીનરી હોવા છતાં આવું કેમ કરી શકતી નથી, તે એક સવાલ છે. નેશ કોંગ્રેસના આંગળીના વેદે ગણી શકાય તેટલા નેતાઓ ફેસલુક, ટિવર અને વોટ્સઅપ માં જોવા મળે છે. લાગે છે કે કોંગ્રેસને યુવાનોના મત જોરતા નથી... મિડલ ક્લાસના ઘરમાં જઈને નેતાઓ જુએ તો ખબર પડે કે આટલા જનતા ભ્રષ્ટચારનો સામનો કરી રહી છે. જનતાને તો કેવળ મોઢવારી ગમતી નથી. પેટોલ ૭૫ કે ૮૦ રૂપિયે લીટર મોઢું પડે છે. ઘળ-યોખાના ભાવ પોષાતા નથી. જીવન જરૂરી ચીજો માટે બે છેડા ભેગા કરવા કઠીન પડતા હોય ત્યાં સરકારી ટેક્સનું ભારણ આવી પડે તો દેવું કરવા સિવાય કોઈ વિકલ્પ બચતો નથી...મિડલ ક્લાસ અને હાચર મિડલ ક્લાસના ઘરમાં જઈને નેતાઓ જુએ તો ખબર પડે કે આટલા